

王千源: 没有大红大紫是好事

电视剧《黎明决战》正在北京卫视播出,演员王千源在剧中饰演建立于真实历史原型之上的哈尔滨公安局局长程檣,这是演惯了“小人物”的王千源首次挑战领导角色。回顾自己出道二十年从“男六”演到“男一”的演艺之路,王千源将自己的演技磨炼归功于坎坷的从艺经历。对于别人评价自己“大器晚成”,王千源却觉得没有一下子大红大紫对演员来说是件好事。

首演领导“有困难”

近几年一直主战电影市场,此次选择以《黎明决战》重返荧屏,王千源表示,“这个剧本很吸引我,以前都是一些地下英雄,像程檣这样比较正的公安局局长没演过。”王千源在剧中饰演的程檣,一边要与国民党特务、土匪团伙、金宇轩三方势力争夺军火,一边又要解决经济衰落、粮食短缺的问题,时间紧任务重,这让第一次挑战局长角色的王千源在戏外感慨:“这个领导不好当”。剧中程檣和初恋宋红菱“过去式”的感情线也非常吸引王千源,“他俩不是表面上的甜蜜,而是深沉细腻又纠结的,对我来说也是一个新的挑战。”

非常珍视演员职业的王千源,将拍戏视为“每一天都是绝杀”,“演电影不是画家和音乐家,灵感来了还可以改。电影拍完团队就解散了,再有好的想法和灵感,也只能遗憾了。它只能定格那一个阶段的你,所以你才要为每个角色拼。”比较拍电视剧和拍电影的不同,王千源认为电视剧的戏多,很难一点点琢磨细节,很多都是在现场即兴创作出来的。

感谢曾演动物和石头的经历

从电影《钢的琴》中的倔强父亲陈桂林,到电影《解救吾先生》中“最冷血的绑匪”华子,以及电影《赢家》中的残疾人、电影《空镜子》中的娘娘腔,王千源塑造的这些性格迥异的角色令人印象深刻。身为一个东北大汉,对情感的表达却异常细腻,王千源将这归功于自己早年坎坷的演艺经历。学了四年专业表演毕业后,在同学们都去演正常人的时候,王千源却被分配到北京儿艺演起了“石头、风、太阳”,看起来是耽误演艺事业的一段经历,王千源却表示:“回头看这段经历时,就觉得有一种优越感。通过演一些动物、石头,来考虑表演人的那种感受,或者是怎么把人的感受赋予在一个石头上、一棵树、太阳或月亮上,对我演技的提升是非常有帮助的。”

王千源的好演技也得益于他敬业的态度。在拍摄电影《解救吾先生》时,为了将绑匪被关押的状态完美演绎出来,他七天没洗头,为了将华子如丧家犬般的骨瘦如柴的样子更真实地表现出来,他提前三天断水,又去蒸桑拿。他也曾为了找到断臂残疾人的感觉,把自己的手绑到背后,用一只手和牙齿练习系鞋带。在这个“劳模”影帝眼中,要想成为一个好演员最重要的就是认真,“观众的眼睛是雪亮的,你没做功课,大家一眼能看出来,任何事情只要是认真,一定能换来美好的结果。”



淡然面对影帝之名

39岁时凭电影《钢的琴》拿下东京电影节最佳男主角,这是他人生第一个国际电影节最佳男主角奖项,许多人都评价王千源大器晚成,他自己却不认同这一说法:“我其实并没有大器晚成,39岁能得国际上奖项的,也没有几个。有的人努力工作一辈子,演得比我好,得国际奖项的也没几个,所以我觉得我挺幸运的。”

王千源的演艺之路并没有因为这个“小幸运”变得一帆风顺,影帝之名下的他依然淡然从容,认真演戏,直至出演《解救吾先生》的华子一角,他才逐渐被大众所知,对此王千源也是很平静:“这对我来讲是一个好事,没有迅速地走向很炙热的演员的地位,相反让我有很长时间的反思、冷静,去看待自己的处境。我觉得特别好,所以我很感谢那个时期没有一下让我大红大紫,如果有那个机会,说不定《钢的琴》之后就没有《解救吾先生》,因为人是很容易自满和自大的。”

“小鲜肉”不敬业大家都有责任

近些年的谍战剧、抗日剧有精品,越来越接近人性本色,但也有些剧因为戏说成分饱受非议,面对这种现象王千源表现出了积极的态度:“不管怎么说,影视剧都有一些进步,不管在技术手段还是在角色塑造上都要有一个过程,目前来看从观众的欣赏水平到从业人员的创作都有一些提高,这是好事,我对于电视剧创作行业还是抱着积极的态度的。”

对于最近网络上讨论火热的小鲜肉不敬业的问题,王千源直言不讳:“所有人在把工作做好之前都是通过很长时间磨炼的,他们有的不是学表演出身的,大家要互相体谅,而且很多制片人、导演都用这些‘小鲜肉’,说明他们还是有市场需求和号召力,所以产生这种不敬业的现象,整个市场其实都是有责任的。”

谈及自己私底下的形象,王千源表示:“生活里我是多面的,可能在家里边是一个慈父、暖男。在健身房,或者在外边就是一个硬汉。人不能用单纯一个词来贴标签,人是多元体,有多面性和多角度。”工作之外,王千源的爱好很单一,就是陪家人和健身。时常在微博上晒女儿的王千源也表达了长期拍戏见不到女儿的烦恼,“在外面拍戏时间长了,很想念自己的小孩,一有时间我就带着孩子一起出去旅游,我觉得小朋友会长得很快,成长的这段时间很宝贵,希望能够尽量多和孩子在一起。”

刘敏涛: 想在戏里谈恋爱

电视剧《因为遇见你》正在湖南卫视热播。剧中,刘敏涛饰演著名苏绣工坊金缕馆的大媳妇宋秀华,个性温婉、与世无争,一心只为传承刺绣艺术。刘敏涛曾在《琅琊榜》中饰演隐藏锋芒的静妃,其以静制动的谋略深入人心。此次出演《因为遇见你》中淡泊名利的宋秀华,她表示,虽然两个人都很懂得隐忍,但还是有所不同,“静妃是一个以国家为重的女人,她掩埋了很深的情感,形式感更强。《因为遇见你》是现代戏,宋秀华是为了家庭在隐忍。”刘敏涛坦言,宋秀华这个角色很吸引自己,因为“她有一颗善良的心,秀外慧中,也是个坚强的女人”。

剧中的宋秀华是一位刺绣大师,个性温和,常被人欺负。然而,正是角色的隐忍吸引了刘敏涛,她透露,自己在现实生活中也是一个很能“忍”的女人,“生活中我不太爱计较,对待孩子、朋友、亲人的关系上,还算挺识大体的。”刘敏涛坦言,虽然自身性格和角色匹配,但角色的职业给这次表演提升了难度,她要由手不提针的门外汉摇身一变成为一位专业刺绣大师,还要演绎出大师内外兼修的气质,为了演好角色,剧组特地给她找了专业的刺绣老师进行培训。观众在剧中看她表演起刺绣有模有样,但刘敏涛却表示,自己的技艺只能算皮毛,亲身学习过刺绣后,更多的是感受到了传统技艺的博大精深。于是,她呼吁,要把这些技艺传承下去,“像京剧、刺绣这些国粹,太难了,应该有人去传承、去喜爱。”

《伪装者》和《琅琊榜》连续两部戏热播,刘敏涛中年走红,被观众定义成“实力派”,尤其适合演外柔内刚的强势女人。但刘敏涛则认为:“强势不是我演出来的,是编剧给我写的角色,是角色本身赋予我的东西。我其实特别想演一个柔弱的人,我是一个女人,也需要别人去关心、呵护,但有时候也怕大家不太能接受我演柔弱的角色。”“大姐”、“妈妈”类的角色给刘敏涛攒了不少观众缘,在《伪装者》里,她演了靳东和胡歌的大姐,《琅琊榜》里,她演了王凯的妈妈。事实上,她和靳东同龄,只比王凯大了6岁,刘敏涛是1976年出生的,这些角色无疑把她演“老”了,现在她希望能接到一些适合自己现阶段年龄的人物,“或许可以让我在剧里谈恋爱,也有几个不错的人能追追我。”



王源常驻《王牌对王牌》变话痨

室内竞技真人秀《王牌对王牌》目前正在热播,近日节目组组织媒体杭州探班,TFBOYS成员之一的王源自曝,如今自己变话痨了。

探班会上,王祖蓝、王源、宋茜这三位MC都穿着帅气的造型服装来到现场。三位MC中年纪最小的王源虽然阅历没有别人丰富,但很努力地去学习成长,“我对自己的表现还是很满意的,每期都要面对不同的嘉宾,要和他们熟悉去交流,一开始我有代沟问题,很多剧都没看过,都要开场临时补充下,或者由祖蓝哥帮我补下功课。”王源说,自己最遗憾的是每期的才艺表演,时间都特别紧张,还做得不够精致,“我都会去嘉宾老师的休息室把我的想法和他们沟通,然后听听他们的意见,争取在一天时间内准备得更充分。”王源自曝,通过这个第一次常驻的综艺节目,也变得话痨了,“我现在胆子大了,比以前更健谈了。”王祖蓝在一旁吐槽说,王源话真的超级多,台上剪掉的那些话攒起来都可以出一本书了,“很少有偶像派愿意说这么多话,都和老人有的一拼。”

《绑架者》提档3月31日

3月13日,电影《绑架者》发布终极海报,并宣布电影正式提档至3月31日。在终极海报中,代表劫匪的黄立行目露凶光,代表正义一方的明道则目光坚毅,白百何则站在两人之间,持枪直视前方,暗示了她在电影中与黑白两方的纠葛。而徐静蕾则隐藏在三人之后,仍然保持神秘身份。整张终极海报营造了一种即刻引爆对抗的视觉效果。

《绑架者》是一部注重动作元素和剧情的电影,影片讲述了一个丢失女儿的警察,和惨遭失忆的绑匪共同找回“生命中的最重要”的故事。在追踪线索的逃亡路上,绑匪杨念不断遭人追杀,而为找回女儿的林薇也遭遇莫名其妙的阻碍,绑匪和警察被拴在一条绳上,而正邪之间真正的真相是什么?在前不久小范围试映之后,很多观众都表示这部电影的剧情充满刺激感,有一种“无间道”的感觉,紧张的配乐让人迅速沉浸在电影之中。而黄立行的硬汉身材更让众多女性观众留下了深刻的印象,尤其是在电影开篇,医院病房内一连串的动作戏,近身赤膊的格斗,刺激却略有血腥的画面,让观者直呼过瘾。

从目前曝光的预告片和幕后特辑中可以看出,《绑架者》的剧情节奏非常紧凑,各种打戏镜头有很强的代入感。如今正式宣布提档,希望能够提前交给观众一份满意的答卷。

(本版综合)